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СТАЛОГО РОЗВИТКУ ІТ-ПІДПРИЄМСТВ 

Актуальність теми дослідження. Оскільки головним завданням діяльності будь-якого ІТ-підприємства є роз-
робка та впровадження інформаційних систем та технологій, то всі процеси, які пов’язані з реалізацією цього 
завдання, повинні також використовувати принципи сталого розвитку. 

Постановка проблеми. На сьогодні залишається невирішеним питання сталого розвитку ІТ-підприємств, його 
складових, принципів та основних складових сталого розвитку. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Були розглянуті останні наукові публікації з предметної області за 
останні 11 років у відкритому доступі. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Незважаючи на те, що нині існує певна кількість дос-
ліджень, що присвячені сталому розвитку, немає робіт, в яких було б розкрито представлення сталого розвитку ІТ-
підприємства, враховуючи специфіку цього домену. 

Постановка завдання. Метою цього дослідження є розробка інформаційної технології для представлення та 
забезпечення сталого розвитку ІТ-підприємства, що включає характеристику цього домену, а також формування 
складових інформаційної технології сталого розвитку відповідно до предметної області та наведено основні реко-
мендації щодо реалізації сталого розвитку в контексті ІТ-підприємств.  

Виклад основного матеріалу. У статті розглянуто питання сталого розвитку ІТ-підприємств, що включає в 
себе дослідження еволюції поняття сталого розвитку, подано авторське розуміння терміну «сталий розвиток 
ІТ-підприємств», наведено характеристики, принципи та основні складові сталого розвитку. Визначено інструмен-
ти забезпечення та реалізації сталого розвитку в контексті ІТ-підприємств. 

Висновки відповідно до статті. До головних результатів дослідження предметної області можна віднести 
авторське розуміння терміна «сталого розвитку ІТ-підприємств», та визначення інструментів забезпечення та 
реалізації сталого розвитку в контексті ІТ-підприємств відповідно до запропонованої інформаційної технології. 
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Актуальність теми дослідження. Концепція «сталого розвитку» є одним із пріори-
тетних векторів нашої держави в умовах сьогодення. У цьому контексті принципи 
сталого розвитку повинні бути впроваджені в усі сфери діяльності економіки країни. 
Зважаючи на те, що інформаційні системи та технології є обов’язковою складовою будь-
якої діяльності, то їх можна вважати важливим активом стійкого розвитку. Оскільки 
головним завданням діяльності будь-якого ІТ-підприємства є розробка та впровадження 
таких систем та технологій, то всі процеси, які пов’язані з реалізацією цього завдання, 
повинні також використовувати принципи сталого розвитку. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Дослідження предметної області 
«сталого розвитку ІТ-підприємств» представлені роботами як закордонних, так і 
вітчизняних вчених, серед яких S. Murugesan, S. Naumann, А. Konys, M. Lungu, 
В. С. Харченко. До результатів досліджень можна віднести [6-9; 11; 13-14]. 

Постановка проблеми. Незважаючи на те, що на сьогодні існує певна кількість 
досліджень, що присвячені сталому розвитку, немає робіт, в яких би було розкрито 
представлення сталого розвитку ІТ-підприємства, враховуючи специфіку цього домену. 
Отже, постає питання про розкриття питання сталого розвитку ІТ-підприємств, його 
складових, принципів та основних складових сталого розвитку. 

Виклад основного матеріалу.  
Еволюція теоретичних поглядів на категорію «сталий розвиток». 
Першим етапом в історії становлення концепції сталого розвитку можна вважати 

Конференцію ООН з проблем навколишнього середовища, що відбулася в Стокгольмі в 
червні 1972 року. Конференція у Стокгольмі поклала початок розвитку природоохоронної 
політики на державному рівні, а також природоохоронного руху в світовому масштабі. 
Цей термін не використовувався прямо, але все-таки міжнародна спільнота погодилася з 
принципом, який тепер є основоположним для сталого розвитку – і розвитком, і довкіллям, 
які розглядалися до того часу як окремі питання, можна взаємовигідно управляти. 

 Гріненко С. А., 2019 
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Лише через 15 років термін «сталий розвиток» був популяризований завдяки 
доповіді Всесвітньої комісії з навколишнього середовища «Наше спільне майбутнє» та 
був вжитий у тому ж смислі, що вважається «класичним» визначенням сталого роз-
витку: «розвиток, який відповідає потребам сьогодення без шкоди для можливостей 
майбутніх поколінь для задоволення власних потреб». 

Актуальність сталого розвитку підкреслено в межах роботи Конференції ООН у Ріо-
де-Жанейро в 2012 р. (Ріо+20), рішень 195 країн-учасників конференції ООН щодо 
зміни клімату (Париж, 2015) та Указу Президента України «Про Стратегію сталого 
розвитку “Україна – 2020”». 

На сьогодні існує декілька визначень поняття «сталого розвитку» в різних кон-
текстах [1-2; 16-19]. 

Загальноприйнятими і найбільш поширеним є такі визначення. 
Сталий розвиток – це такий розвиток країн і регіонів, коли економічне зростання, ма-

теріальне виробництво і споживання, а також інші види діяльності суспільства відбува-
ються в межах, які визначаються здатністю екосистем відновлюватися, поглинати забру-
днення й підтримувати життєдіяльність теперішніх та майбутніх поколінь [1]. 

Сталий розвиток – це такий розвиток суспільства, за якого задоволення потреб ни-
нішнього покоління повинно враховувати інтереси майбутніх поколінь [2].  

Відповідно до резолюції, прийнятої Генеральною Асамблеєю ООН 25 вересня 
2015 року у сфері сталого розвитку до 2030 року [3], зокрема цілі № 9 «Створення стійкої 
інфраструктури, сприяння всеосяжній і стійкій індустріалізації та інноваціям», можна ви-
ділити такі пункти використання принципів сталого розвитку для управління в ІТ сфері: 

− розвивати якісну, надійну, сталу інфраструктуру, включаючи регіональну і транскор-
донну інфраструктуру, для підтримки економічного розвитку і добробуту людей; 

− до 2030 року модернізувати інфраструктуру та переобладнати промислові під-
приємства, зробивши їх стійкими за рахунок підвищення ефективності використання 
ресурсів і більш широкого застосування чистих та екологічно безпечних технологій і 
промислових процесів за участю всіх країн відповідно до їхніх індивідуальних можли-
востей; 

− активізувати наукові дослідження, нарощувати технологічний потенціал промис-
лових секторів у всіх країнах, особливо таких, що розвиваються, у тому числі шляхом 
стимулювання до 2030 року інноваційної діяльності та значного збільшення чисель-
ності працівників у сфері інновацій; 

− сприяти розвитку екологічно сталої інфраструктури в країнах, що розвиваються, 
через збільшення фінансової, технологічної та технічної підтримки; 

− підтримувати розробки, дослідження та інновації у сфері вітчизняних технологій; 
− істотно розширити доступ до інформаційно-комунікаційних технологій. 
Відповідно до операційної цілі 1.2. «Створення життєстійкої інфраструктури, спри-

яння інклюзивному енергоефективному та інноваційному промисловому розвитку» 
Стратегічної цілі № 1 [4], можна виділити такі кроки для досягнення сталого розвитку 
вітчизняної промисловості: 

− сформувати організаційну інфраструктуру підтримки підприємництва у вигляді еко-
систем, технопарків, бізнес-інкубаторів, мереж надання послуг підприємствам, зокрема на 
засадах державно-приватного партнерства; сприяти розвитку кластерних мереж;  

− до 2030 року модернізувати інфраструктуру і підприємства базових галузей про-
мисловості, зробивши їх збалансованими за рахунок підвищення ефективності ви-
користання природних ресурсів та ширшого застосування енергоефективних і еколо-
гічно безпечних технологій чистого виробництва та інтегрованих систем управління 
згідно з міжнародними стандартами;  

− до 2030 року наростити частку реалізованої інноваційної продукції в обсязі про-
мислової продукції до 15 %;  
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− активізувати наукові дослідження, нарощувати технологічний потенціал промис-
лових секторів, зокрема шляхом стимулювання інноваційної діяльності;  

− створити національну інфраструктуру геопросторових даних промислових під-
приємств та їхнього впливу на довкілля (реєстри викидів, скидів і переносу забрудню-
ючих речовин). 

Поняття «сталого розвитку ІТ-підриємства». 
Для дослідження предметної області були проаналізовані такі джерела: 
− Порядок денний у галузі сталого розвитку на період до 2030 року. Резолюція, 

прийнята Генеральною Асамблеєю ООН 25 вересня 2015 року [3]; 
− Стратегія сталого розвитку України до 2030 року [4]; 
− наукові дослідження закордонних та вітчизняних вчених [5-14]; 
− нормативно-законодавча база (стандарти, закони тощо) [20-22]; 
− опитування доменних експертів. 
Під «сталий розвитком ІТ» будемо розуміти керований розвиток, основою якого є 

екологічний підхід (екопідхід), а також який характеризується напрямами, принципами, 
складовими, інструментами забезпечення сталого розвитку ІТ-підприємств та моделями 
ІТ-підприємств. Оскільки основною діяльністю ІТ-підприємств є розробка, впрова-
дження та супроводження програмного забезпечення (ПЗ), то ПЗ розглядається як ос-
новний актив діяльності ІТ-компаній. Тому в цій статті «сталий розвиток ІТ-під-
приємств» досліджується саме з погляду розробки програмних продуктів (ПП). 

Враховуючи вищенаведені твердження, можна навести завдання застосування еко-
підходу в дослідженнях діяльністі ІТ-підприємств: 

1. Застосуванням до розробки ПЗ загальних принципів і вимог екологічного вироб-
ництва й використання технічних об’єктів [6; 9; 10; 12]. 

2. Реалізацією «зеленого», ресурсозберігаючого та безвідходного виробництва ПЗ 
[8, 13, 14]. 

3. Впровадження в управління ІТ підприємствами нових моделей з урахуванням 
принципів сталого розвитку [5; 7; 9; 11]. 

Вирішення цих завдань вимагає розроблення інформаційної технології забезпечення 
сталого розвитку ІТ-підприємств. На рис. 1 наведено основні складові інформаційної 
технології. 

 
Рис. 1. Складові інформаційної технології сталого розвитку 
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Під інструментами забезпечення та реалізації сталого розвитку в контексті 
ІТ-підприємств будемо розуміти: 

− створення та підтримку роботи інформаційно-аналітичних центрів, освітніх та на-
уково-дослідних установ із питань сталого розвитку та аналогічних центрів кращих 
практик сталого розвитку; 

− пріоритетність розробки та впровадження екологічних технологій, зокрема енер-
гоощадних і низьковуглецевих; 

− забезпечити наукову обґрунтованість рішень у сфері врахування принципів ста-
лого розвитку,  

− сприяти розвитку досліджень, що забезпечують оцінку ресурсів та їх ефективного 
використання; 

− впровадження нових моделей в управління ІТ-підприємств (екосистеми, бізнес-
інкубатори, техноцентри тощо); 

− використання у діяльності ІТ-підприємств ресурсозберігаючого ПЗ; 
− використовувати на всіх етапах життєвого цикла ПП принципів «зеленості»; 
− використовувати інновації та кращі практики з розробки ПЗ. 
Висновки відповідно до статті. Цілі сталого розвитку ІТ-підприємств, враховуючи 

специфіку їхньої діяльності, мають становити систему взаємоузгоджених заходів. У про-
цесі визначення цілей сталого розвитку, відповідних завдань та показників необхідно 
враховувати глобальні орієнтири розвитку домену. У статті розглянуто питання сталого 
розвитку ІТ-підприємств, що включає в себе дослідження еволюції поняття сталого роз-
витку, подано авторське розуміння терміну «сталого розвитку ІТ-підприємств», наведено 
характеристики, принципи та основні складові сталого розвитку. Визначено інструменти 
забезпечення та реалізації сталого розвитку в контексті ІТ-підприємств. 
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Sergiy Grinenko 

INFORMATION TECHNOLOGY TO PROVIDE SUSTAINABLE  
DEVELOPMENT OF IT-ENTERPRISES 

Urgency of the research. From the point of view that the main task of any IT enterprise is to develop and implement in-
formation systems and technologies, all processes related to the implementation of this task should also apply the principles 
of sustainable development. 

Target setting. Nowadays the issue of sustainable development of IT enterprises, its components, principles and main 
components of sustainable development are unresolved. 

Actual scientific researches and issues analysis. The latest scientific publications in the domain for the last 11 years 
were considered and were publicly available. 

Uninvestigated parts of general matters defining. Despite the fact that today there is a certain amount of research on 
sustainable development, today there are no works in which the representation of sustainable development of an IT enter-
prise would be disclosed, given the specifics of this domain. 

The research objective. The aim of the research is to develop information technology to represent and ensure the sus-
tainable development of the IT enterprise, including the characteristics of the domain, as well as the formation of components 
of sustainable development information technology in the subject area, and provides basic recommendations for the imple-
mentation of sustainable development in the context of IT enterprises. 

The statement of basic materials. The article deals with the issues of sustainable development of IT enterprises, which in-
cludes the study of the evolution of the concept of sustainable development, presents the author's understanding of the term "sus-
tainable development of IT enterprises", describes the characteristics, principles and main components of sustainable develop-
ment. The tools for providing and implementing sustainable development in the context of IT enterprises are identified. 

Conclusions. The main results of the domain research include the author's understanding of the term "sustainable de-
velopment of IT enterprises" and the definition of tools for providing and implementing sustainable development in the con-
text of IT enterprises in accordance with the proposed information technology. 

Keywords: information technology; sustainable development of IT enterprises; principles of sustainable development; green IT. 
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